



В Международный день борьбы с коррупцией следственное управление подвело итоги работы в сфере противодействия коррупции в 2014 году

По инициативе ООН ежегодно 9 декабря, начиная с 2004 года, отмечается Международный день борьбы с коррупцией. Целью учреждения этого Международного дня, как указано в резолюции Генеральной Ассамблеи, было углубление понимания проблемы коррупции и роли Конвенции в предупреждении коррупции и борьбе с ней. Следственное управление в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией подвело итоги работы в данном направлении. Так, за 9 месяцев текущего года в следственные подразделения области поступило 562 сообщения о преступлениях коррупционной направленности (АППГ-549). По результатам разрешения сообщений возбуждено 409 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности (АППГ-418). Из них: - ст. 291 УК РФ (дача взятки) – 175, - ст. 204 УК РФ (коммерческий подкуп) – 86, - ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата) – 49, - ст. 290 УК РФ (получение взятки) – 37, - ст. 159 УК РФ (мошенничество) – 29, - ст. 292 УК РФ (служебный подлог) – 22, - ст. 291.1 УК РФ (посредничество во взяточничестве) – 5, - ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) – 3, - ст. 201 УК РФ (злоупотребление полномочиями) – 2, - ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий) – 2. Расследовано с направлением в суд 305 коррупционных преступлений (2013 год - 289). Привлечено к уголовной ответственности 56 должностных лиц различного уровня. В частности, обвинения предъявлены 19 должностным лицам государственных и муниципальных учреждений; 10 лицам, выполняющим управленческие функции в коммерческих организациях; 7 сотрудникам органов местного самоуправления, в том числе 2 главам муниципальных образований, 6 депутатам различного уровня и так далее. Кроме того, в отношении 136 лиц направлены дела по фактам дачи взяток. Значительная часть преступлений коррупционной направленности, как и в прошлом году, наблюдается в правоохранительной сфере (42%), в здравоохранении и социальном обеспечении (18%), в сфере лицензирования, сертификации и выдачи разрешений на занятие различного рода деятельности (16%). В текущем году направлено в суд 13 уголовных дел по фактам взяточничества в отношении 13 должностных лиц, из них к уголовной ответственности привлечены глава муниципального образования, сотрудник областного департамента лесного хозяйства, 3 врача, 3 представителя органов Минюста России, 4 должностных лица контролирующих органов, руководитель муниципального учреждения. В частности, Вторым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления завершено расследование ряда резонансных уголовных дел. К уголовной ответственности за получение взятки привлечен глава администрации Фаленского района Владимир Лысков, директор муниципального автономного учреждения продовольствия и социального питания Михаил Бахтин, сотрудник департамента лесного хозяйства Дмитрий Колчин, эксперт лаборатории



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Кировской области

судебных экспертиз Алексей Голофаев. Все перечисленные лица осуждены к лишению свободы. Кроме того, его отделом расследовались уголовные дела в отношении двух депутатов областного Законодательного собрания: директора ОАО «КРИК» Сергея Рылова, обвиняемого в злоупотреблении полномочиями, коммерческом подкупе и незаконном приобретении и хранении боеприпасов и директора ООО «Магстройпроект» Владимира Ошуркова, обвиняемого в мошенничестве при возмещении НДС, которые также были привлечены к уголовной ответственности. Большая часть фактов получения взятки (41 %) совершена в сфере здравоохранения. Также 36 % случаев получения взятки выявлено в сфере эксплуатации транспорта и перевозок грузов, 11 % - в правоприменительной (правоохранительной) сфере, 7% в сфере охраны природных ресурсов и экологии, по одному – в сферах госконтрактов и госзакупок, организации торговли, питания, обслуживания и оказания услуг населению. Преимущественно должностные лица получали незаконные денежные вознаграждения в размере до 25 тыс. рублей (86%). Имел место один факт взятничества в сумме от 25 тыс. рублей до 150 тыс. рублей. Вместе с тем, по сравнению с прошлым годом в 2014 году увеличилось количество расследованных и направленных в суд преступлений по ст. 290 УК РФ (получение взятки), совершенных в крупном размере. Коррупция всегда является системным явлением и эффективная борьба с ней возможна только при использовании комплекса экономических, политических, правовых, социальных и информационно-пропагандистских мер. Стоит отметить, что осенью 2015 года в городе Санкт-Петербурге будет проведена шестая сессия Конференции государств-участников Конвенции ООН против коррупции.

09 Декабря 2014

Адрес страницы: <https://kirov.sledcom.ru/news/item/721200>